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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SeATAS 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 27/2/2024  

Reunião Ordinária do dia 26 de fevereiro de 2024 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia vinte e seis de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e 

quinze minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do Podemos; e, eventualmente, pela 

vereadora Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Partido Renovador Trabalhista 

Brasileiro (PRTB); secretariada pelo vereador Lissandro Breval Santiago, do 

Avante; e João Carlos dos Santos Mello, do Republicanos. PRESENTES, ainda, os 

vereadores Allan Campelo da Silva, Daniel Amaral Vasconcelos, Rodrigo Guedes 

Oliveira de Araújo e Roberto Sabino Rodrigues, do Podemos; Antônio Almeida 

Peixoto Filho, do Agir36; Carmem Glória Almeida Carratte e Samuel da Costa 

Monteiro, do Partido Liberal (PL); Cícero Custódio da Silva, do Partido dos 

Trabalhadores (PT); Diego Roberto Afonso, Éverton Assis dos Santos e Maria 

Jacqueline Coelho Pinheiro, do União Brasil (União); David Valente Reis, Manoel 

Eduardo dos Santos Assis, Marcel Alexandre da Silva, Alonso Oliveira de Souza 

e Gilmar de Oliveira Nascimento, do Avante; Ivo Santos da Silva Neto, do Partido 

da Mulher Brasileira (PMB); Dione Carvalho dos Santos e Joelson Sales Silva, 

ambos Sem Partido; Eduardo Assunção Alfaia, João Kennedy de Lima Marques e 

Rosinaldo Ferreira da Silva, do Partido da Mobilização Nacional (PMN); Elissandro 

Amorim Bessa, do Solidariedade (SD); Francisco Carpegiane Veras de Andrade e 

Márcio José Maia Tavares, do Republicanos; François Vieira da Silva Matos, do 

Partido Verde (PV); Jaildo de Oliveira Silva, do PCdoB; Luís Augusto Mitoso 

Júnior, do Movimento Democrático Brasileiro (MDB); Marcelo Augusto da Eira 

Corrêa, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); Raiff Matos Silva Vasconcelos, Elan 

Martins de Alencar e Wallace Fernandes de Oliveira, do Democracia Cristã (DC); 

Robson da Silva Teixeira e Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da Social 

Democracia Brasileira (PSDB); Thaysa Lippy Silva de Souza e Jander de Melo 

Lobato, do Progressistas (PP); e William Robert Lauschner, do Cidadania. 

Havendo quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente 

declarou aberta a reunião, e convidou os presentes para acompanhar a execução 

do Hino Nacional Brasileiro. Na sequência, o secretário, vereador Lissandro Breval, 

leu a Ata da sessão ordinária do dia vinte e um de fevereiro do ano em curso. Em 

seguida, o Presidente parabenizou o servidor da Casa, Cláudio Márcio, pela 

passagem do aniversário deste, no último final de semana; e informou o rito dos 

trabalhos no dia em curso. Em Questão de Ordem, o vereador Joelson Silva 

2024.10000.10304.9.027720 (página 1)

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : 5C276B740014194A . CONSULTE EM https://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador

2024.10000.10304.9.027720 (página 12)



 

Rua Padre Agostinho Caballero Martin, 850 – São Raimundo  
Manaus – AM / CEP: 69027-020 

Tel.: 3303-xxxx 
www.cmm.am.gov.br 

 

registrou suas parabenizações e as dos membros da Frente Parlamentar em Defesa 

da Família e dos Valores Cristãos – Fepacri ao pastor Jonatas Câmara, que 

aniversariou no dia vinte e quatro de fevereiro. Em nome da Mesa Diretora e dos 

membros da Fepacri, o Presidente também felicitou o pastor Jonatas Câmara. Ato 

contínuo, passou os trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE, destacando os 

inscritos. O primeiro orador, vereador Eduardo Alfaia, parabenizou a servidora da 

Casa, Ana Cláudia, pela celebração do aniversário desta, no dia dezenove do 

corrente mês; assim como, o pastor Jonatas Câmara. O orador comunicou aos 

vereadores a decisão do prefeito de Manaus, David Almeida, pela manutenção dos 

atendimentos aos servidores municipais pelo Serviço de Assistência à Saúde dos 

Servidores Públicos de Manaus - Manausmed. O segundo orador, vereador Daniel 

Vasconcelos, exibiu um vídeo da ação realizada pela sua equipe, no dia anterior, 

em parceria com a Igreja de Deus Sociedade Missionária Mundial, no bairro Zumbi 

dos Palmares; e manifestou a sua preocupação em relação aos pneus abandonados 

em frente à Unidade de Saúde da Família – USF Alfredo Campos, localizada no 

citado bairro, tendo informado que esteve no local, no último final de semana, 

acompanhando uma ação de limpeza e constatou o problema, que poderia contribuir 

para aumentar, ainda mais, os casos de dengue em Manaus. Ao final, o parlamentar 

apelou à Secretaria Municipal de Limpeza Pública – Semulsp para que fizesse a 

retirada dos pneus, de forma imediata. O terceiro orador, vereador Raiff Matos, 

evidenciou sua preocupação em relação às consequências das fortes chuvas na 

cidade de Manaus, tendo exibido imagens de casas que se encontravam em área de 

risco, motivo pelo qual, apresentou à Prefeitura de Manaus um requerimento 

cobrando informações sobre o plano de ação que estava sendo realizado para 

prevenir desmoronamentos e desabamentos nas áreas em questão. Finalizando, 

enalteceu a manifestação dos brasileiros conservadores e patriotas que 

compareceram à avenida Paulista, em São Paulo, no dia vinte e cinco de fevereiro, 

em apoio ao ex-presidente Jair Bolsonaro. A vereadora Yomara Lins assumiu a 

presidência dos trabalhos. O quarto orador, vereador Caio André, cumprimentou e 

parabenizou a servidora efetiva da Casa, Ana Cláudia e, em seguida, falou sobre 

mais um retorno que seria aberto na avenida Coronel Teixeira, com o intuito de 

beneficiar um estabelecimento comercial que seria inaugurado, brevemente, na 

citada via, tendo comunicado que encaminharia uma propositura ao Instituto 

Municipal de Mobilidade Urbana – Immu, para que este esclarecesse as razões da 

abertura do retorno, tendo em vista que já existiam outros próximos e dificultaria 

ainda mais o trânsito na cidade de Manaus. O quinto orador, vereador William 

Alemão, reportou-se à fala do líder do Prefeito, vereador Eduardo Alfaia, quanto à 

manutenção do Manausmed; e pediu ao chefe do Executivo Municipal para que 

também ouvisse os servidores do Visa Manaus e determinasse a equiparação do 

auxílio combustível dos fiscais do citado órgão como o recebido pelos fiscais da 

Secretaria Municipal de Finanças e Tecnologia da Informação – Semef, conforme 

preconizava o artigo 103 da Loman, solicitando o comprometimento do titular da 

pasta, Clécio Freire, que anunciara, durante audiência pública realizada na Casa, no 

dia dezenove de junho do ano anterior, o pagamento do auxílio transporte aos 
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fiscais, em janeiro do ano em curso. Por fim, o parlamentar argumentou que a 

equiparação do auxílio combustível era uma medida justa e necessária e destacou a 

importância do trabalho desempenhado pelos servidores que combatiam os riscos à 

saúde pública e garantiam a qualidade dos produtos e serviços oferecidos à 

população. O vereador Caio André reassumiu a presidência dos trabalhos. Em 

Questão de Ordem, o vereador Allan Campelo registrou a presença, no plenário, 

do campeão mundial de Jiu-jitsu Jorge Clay, e informou que protocolaria moção de 

aplausos ao atleta, pela conquista do cinturão “Hall of Fame”, em sua despedida do 

MMA com vitória por finalização contra Wildens Garrote. Na mesma esteira do seu 

antecessor, o Presidente parabenizou o atleta. Em Questões de Ordem, os 

vereadores Ivo Neto, Diego Afonso e Rodrigo Guedes parabenizaram a iniciativa 

do vereador Allan Campelo, pediram subscrição à moção de aplausos, e felicitaram 

o esportista. A vereadora Yomara Lins reassumiu, novamente, a presidência dos 

trabalhos. Em Questão de Ordem, o vereador Dione Carvalho parabenizou o 

vereador Allan Campelo pela iniciativa de homenagear o atleta e o próprio, pela 

conquista cinturão. O vereador Caio André reassumiu, novamente, a presidência 

dos trabalhos. Em Questão de Ordem, o vereador Capitão Carpê também 

parabenizou o vereador Allan Campelo pela propositura e destacou a importância do 

trabalho realizado pelo atleta, não só na cidade de Manaus, mas em todo o Brasil. O 

sexto orador, vereador Rodrigo Guedes, reforçou a cobrança feita pelo Presidente 

Caio André ao Immu sobre o novo retorno em frente ao Ministério Público do Estado 

do Amazonas – MPE/AM, na avenida Coronel Teixeira, frisando que o citado retorno 

tinha como intuito beneficiar o supermercado Nova Era, que estava em fase de 

conclusão e, coincidentemente, foi um dos patrocinadores do evento “Sou Manaus: 

Passo a Paço 2023”. Continuando, abordou a problemática que envolveu a empresa 

Hapvida Assistência Médica, quando anunciada como vencedora da licitação dos 

serviços do Manausmed, salientando que a Prefeitura de Manaus aumentou a 

alíquota de contribuição do plano de saúde, de três para quatro e meio por cento, 

em dezembro do ano anterior; e criticou o direcionamento da licitação à empresa 

Hapvida, manifestando o seu repúdio. Prosseguindo, discorreu a respeito dos vídeos 

que estavam circulando nas redes sociais e portais sobre o descaso com a saúde 

pública no Serviço de Pronto Atendimento – SPA do bairro São Raimundo. 

Encerrando o seu pronunciamento, pediu ajuda dos seus pares, do governo estadual 

e de todos os órgãos competentes para a resolução dos problemas da saúde 

pública, não só na unidade citada, mas em todos os hospitais da cidade de Manaus 

e do Estado do Amazonas. O sétimo orador, vereador Bessa, destacou o trabalho 

realizado pelo secretário Jesus Alves à frente da Secretaria Municipal de Habitação 

e Assuntos Fundiários – Semhaf; e a importância da aprovação do Projeto de Lei, de 

autoria do Executivo Municipal, referente ao programa municipal "Casa Manauara", 

que se encontrava na pauta do dia em curso, manifestando o seu apoio para 

aprovação da matéria. Prosseguindo, solicitou uma indicação, de forma verbal, para 

que fossem incluídas ao supracitado projeto, Pessoas com Deficiências – PcDs que 

não haviam terminado de construir suas casas. Por fim, reportou-se ao assunto 

abordado pelo vereador Rodrigo Guedes, referente à questão da privatização da 
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Manausmed; e pediu, ainda, em nome do morador Edson Martins, uma atenção 

especial para a infraestrutura na comunidade Coração de Mãe, localizada no Distrito 

II. A oitava oradora, vereadora Thaysa Lippy, repercutiu, novamente, o caso da 

terapeuta ocupacional que cometeu crime de maus-tratos contra crianças autistas na 

cidade de Manaus, em dois mil e vinte e um. Em seguida, a oradora informou que na 

época, a Casa havia elaborado um documento pedindo informações e providências 

ao Conselho Regional de Fisioterapia e Terapia Ocupacional da 12.ª Região – 

Crefito do Amazonas, em relação ao caso, mas até àquela data, o citado conselho 

não havia tomado nenhuma atitude a respeito do ocorrido. Ao final, declarou que 

pediria, novamente, em nome dos pais dos filhos agredidos, por meio de 

propositura, esclarecimentos e providências ao Crefito, para que algo fosse feito em 

relação ao caso, tendo em vista que, segundo denúncias repassadas ao seu 

gabinete, a terapeuta continuava exercendo sua função em uma clínica no Centro de 

Manaus, pedindo, ainda, apoio dos seus pares para a aprovação da matéria. A nona 

oradora, vereadora Prof.ª Jacqueline, solicitou à Secretaria Municipal de Educação 

- Semed a revisão do Plano de Cargos, Carreiras e Subsídios dos Profissionais do 

Magistério – PCCS, bem como, a alteração das metas do 14.º e 15.º salário dos 

profissionais, conforme estipulado no Decreto n. 5.830, de 23 de fevereiro de 2024, 

ressaltando que as metas fugiam da competência do profissional de educação. O 

décimo orador, vereador Fransuá, rebateu as críticas do vereador Daniel 

Vasconcelos à gestão atual atinente à saúde pública do município, esclarecendo 

que, segundos dados do Ministério da Saúde, por meio do ranking Previne Brasil, a 

saúde básica da cidade foi avaliada, pela sétima vez consecutiva, como a melhor 

entre as capitais do Brasil. Destacou, ainda, os avanços nos atendimentos da 

Secretaria Municipal de Saúde – Semsa, citando a reforma de sessenta e oito 

Unidades Básicas de Saúde – UBS e a construção de novas unidades de saúde, 

sendo três de porte 4, bem como, investimentos na questão da saúde da mulher, 

com novas unidades para atendimentos. O orador elogiou e parabenizou a titular da 

Semsa, Shádia Fraxe, e equipe, pelo trabalho à frente da citada secretaria e 

ressaltou a importância da aprovação do Projeto de Lei, de autoria do Executivo 

Municipal, referente ao programa "Casa Manauara", que se encontrava na pauta do 

dia em curso; de igual modo, o secretário da Semhaf, Jesus Alves, pelo trabalho 

desenvolvido à frente da pasta. Por último, comentou e parabenizou o prefeito de 

Manaus, David Almeida, por ter cancelado o contrato com a empresa Hapvida. O 

décimo primeiro orador, vereador Gilmar Nascimento, também parabenizou o 

chefe do Executivo Municipal pela decisão de revogar os atos administrativos com a 

empresa Hapvida e, prosseguindo, manifestou-se acerca do problema dos pneus, 

anteriormente abordado pelo vereador Daniel Vasconcelos, frisando que a retirada 

não era competência da Secretaria Municipal de Limpeza Pública – Semulsp, mas 

do Instituto de Proteção Ambiental do Amazonas – Ipaam. Finalizando, pediu o 

apoio dos seus pares para aprovação de um requerimento, com o intuito de convidar 

o Ipaam e a Semulsp, para discutir sobre o tema e averiguar de quem era a 

responsabilidade de atuar na questão dos pneus descartados indevidamente na 

cidade de Manaus. O décimo segundo orador, vereador Raulzinho, deu 
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conhecimento ao vereador Daniel Vasconcelos, da existência da empresa Rio 

Limpo, na cidade de Manaus, que realizava o recolhimento dos pneus de forma 

gratuita, colocando-se à disposição para entrar em contato com a referida, para que 

recolhesse os pneus que se encontravam no local informado pelo vereador; 

ratificando a informação de que a competência da retirada e limpeza dos igarapés 

não eram da Prefeitura de Manaus e sim do Ipaam, endossando, ainda, a 

importância da realização de uma audiência pública para tratar sobre as 

responsabilidades dos governos federal, estadual e municipal na questão. Por fim, 

destacou os avanços da Guarda Municipal na gestão atual. O décimo terceiro 

orador, vereador Mitoso, rebateu as críticas da oposição ao governo municipal e se 

manifestou quanto à decisão do prefeito David Almeida pela manutenção do 

Manausmed. Por último, discorreu sobre o novo retorno na avenida Coronel 

Teixeira, assunto abordado pelo Presidente, vereador Caio André, informando que 

recebeu informação do titular do Instituto Municipal de Mobilidade Urbana – Immu de 

que o vereador receberia informação técnica sobre o retorno em questão. O décimo 

quarto orador, vereador Elan Alencar, parabenizou o prefeito de Manaus, David 

Almeida, pela decisão de manter os serviços do plano de saúde aos servidores 

públicos municipais. Na sequência, agradeceu ao secretário municipal de 

Infraestrutura, Renato Júnior, bem como, à equipe da Prefeitura de Manaus, pelos 

serviços de recapeamentos realizados em várias vias do Núcleo 4, do bairro Cidade 

Nova; pela revitalização da Unidade Básica de Saúde – UBS João Nogueira, 

localizada no bairro Zumbi dos Palmares; e pelo desassoreamento dos igarapés, no 

bairro Riacho Doce, em atendimento às solicitações das comunidades. Em Questão 

de Ordem, o vereador Dione Carvalho agradeceu ao governador Wilson Lima, pela 

viabilização do atendimento do paciente André Franco Ferreira, de seis anos, que foi 

encaminhado ao município de Barretos, no estado de São Paulo, visando à 

realização de procedimentos clínicos necessários, para a remoção de um 

meningioma, por meio do Tratamento Fora do Domicílio – TFD. Em Questão de 

Ordem, o vereador Daniel Vasconcelos respondeu ao vereador Fransuá que em 

nenhum momento falou mal dos servidores da saúde, pelo contrário, tinha respeito e 

admiração pela competência e pela forma como se dedicavam à população de 

Manaus, ressaltando que chamara atenção para a destinação dos pneus que 

estavam se tornando criadouros de mosquitos, e declarou que a saúde básica e a 

prevenção de doenças eram competências da Prefeitura. O décimo quinto orador, 

vereador Lissandro Breval, parabenizou o time Amazonas FC, pela conquista, no 

primeiro turno, do campeonato do Barezão. O orador cobrou, novamente, da 

Secretaria Municipal de Agricultura, Abastecimento, Centro e Comércio Informal – 

Semacc resposta ao Requerimento n. 19.053/2023, de sua autoria, que até àquela 

data não havia sido respondido. Discorreu, em seguida, sobre a questão do 

Manausmed, frisando que havia diversos fornecedores de serviços que estavam há 

meses sem receber pagamento, conforme denúncias recebidas no seu gabinete, 

fato que inviabilizava os atendimentos aos usuários, questionando o que estava 

acontecendo. Concluindo, informou que faria uma propositura, para saber qual o 

valor do passivo atual do Manausmed e como este pretendia atualizar o pagamento 
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dos profissionais e instituições que prestavam serviços. O Presidente deu por 

encerrado o Pequeno Expediente, e em seguida, concedeu a palavra aos 

vereadores para os pedidos de preferência. Em Questões de Ordem, o vereador 

Jaildo Oliveira pediu preferência ao Requerimento n. 016/2024; e o vereador 

Wallace Oliveira, ao Requerimento n. 1.050/2024. O Presidente acatou os pedidos 

e parabenizou a servidora Karen Tiúba, pela passagem do aniversário desta, no dia 

em curso. Em Questões de Ordem, o vereador Fransuá pediu preferência ao 

Requerimento n. 023/2024, e também parabenizou a servidora da Casa, Karen 

Tiúba, destacando, o profissionalismo da referida; o vereador Kennedy Marques, ao 

Requerimento n. 889/2024; o vereador Prof. Samuel, ao Requerimento n. 184/2024; 

o vereador Capitão Carpê, pediu a retirada de pauta das proposituras n. 0917 e 

1.271/2024; o vereador Gilmar Nascimento, pediu preferência à Moção n. 

011/2024; o vereador Daniel Vasconcelos, ao Requerimento n. 008/2024; o 

vereador Mitoso, à Moção n. 009/2024; o vereador Raulzinho, à Indicação n. 

052/2024; e o vereador William Alemão, ao Requerimento n. 655/2024. Em 

seguida, o Presidente passou os trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na PAUTA, foi 

deliberado, tomou o n. 007/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador William Alemão, que “Revoga 

as Leis Municipais n. 612, de 25 setembro de 2001; n. 643, de 1.º de março de 2002; 

n. 1.467, de 11 de junho de 2010; n. 1.488, de 6 de agosto de 2010; n. 1.565, de 27 

de maio de 2011; n. 1.681, de 6 de julho de 2012; n. 1.730, de 15 de maio de 2013; 

n. 2.514, de 2 de outubro de 2019; n. 2.593, de 31 de março de 2020, n. 2.607, de 

13 de maio de 2020, n. 2.616, de 17 de junho de 2020”. Foi deliberado, tomou o n. 

037/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 

Lei, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, que “Veda o protesto em cartório dos 

débitos relativos ao inadimplemento das faturas de energia e água dos 

consumidores da cidade de Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, 

tomou o n. 062/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o 

Projeto de Lei, de autoria do vereador Kennedy Marques, que “Dispõe que toda 

rede elétrica instalada nas ruas e servidões, cujos fios de alta tensão não possuem 

proteção, localizadas em áreas próximas a concentração de árvores, deverá ser do 

tipo compacta com os fios encapados, e dá outras providências no Município de 

Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 065/2024 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Wallace 

Oliveira, que “Dispõe sobre a implantação do serviço de monitoramento de 

ocorrências de violência escolar no âmbito do Município de Manaus, e dá outras 

providências”. Foi deliberado, tomou o n. 070/2024 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Dione 

Carvalho, que “Dispõe sobre o cadastramento e a inclusão de pessoas em situação 

de rua no município de Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o 

n. 105/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 

Lei, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 004/2024, que 

“Institui o Programa Municipal "Casa Manauara", estabelecendo regras, 

mecanismos e instrumentos para sua operacionalização”. O Presidente comunicou 
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que ao supracitado projeto havia apensado um pedido de urgência, conforme 

preconizava o artigo 64 da Loman, colocando em seguida, à apreciação dos 

vereadores o pedido para tramitação, em regime de urgência, do Projeto de Lei 

n. 105/2024, que foi aprovado, com o voto contrário do vereador William Alemão.  

Foi retirado de tramitação, a pedido do autor, o Projeto de Resolução, de autoria 

do vereador Jander Lobato, que “Institui a Frente Parlamentar em Defesa da Vida 

e da Família”. Foi deliberado, tomou o n. 003/2024 e seguiu à Comissão Especial 

de Comendas, o Projeto de Decreto Legislativo, de autoria do vereador Sassá da 

Construção Civil, que “Concede o Diploma de Mérito Cidade de Manaus ao Sr. 

Jorge Elias Costa de Oliveira”. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 017/2023, de autoria do 

vereador Joelson Silva, subscrito pelos vereadores Elan Alencar, Glória Carratte, 

Jaildo Oliveira, Peixoto, Prof. Samuel, Raiff Matos e Rosivaldo Cordovil, que 

“Institui a Semana de Conscientização sobre Climatério/Menopausa e seus efeitos”. 

O supracitado projeto seguiu à Comissão de Saúde. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Transporte, Mobilidade Urbana e Acessibilidade, com 

subscrição dos vereadores William Alemão, Roberto Sabino e Prof. Samuel, ao 

Projeto de Lei n. 153/2023, de autoria do vereador Alonso Oliveira, que “Institui o 

Projeto Ruas de Lazer no âmbito do município de Manaus, e dá outras 

providências”. Após, o supracitado projeto seguiu à Comissão de Esportes. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Educação ao Projeto de Lei n. 

253/2023, de autoria da vereadora Yomara Lins, subscrito pelos vereadores Raiff 

Matos, Roberto Sabino e Rosivaldo Cordovil, que “Dispõe sobre a realização de 

palestras com temas relacionados ao Direito Ambiental no âmbito da rede pública de 

educação do município de Manaus”, tendo sido subscrito, ainda, pelos vereadores 

Kennedy Marques e Jaildo Oliveira. Após, o supracitado projeto seguiu à 

Comissão de Meio Ambiente, Recursos Naturais, Sustentabilidade e Vigilância 

Permanente da Amazônia. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 630/2023, de autoria do 

vereador Gilmar Nascimento, que “Considera de Utilidade Pública o Instituto de 

Pesquisa em Fertilidade Doutor Arthur Lemos”. O supracitado projeto seguiu à 

Comissão de Assuntos Sociocomunitários e Legislação Participativa. Foi aprovado 

o Parecer Favorável da Comissão de Direito da Criança, do Adolescente e do Idoso 

ao Projeto de Lei n. 404/2022, de autoria do vereador Ivo Neto, subscrito pelos 

vereadores Allan Campelo, Bessa, Caio André, Capitão Carpê, Diego Afonso, 

Dione Carvalho, Daniel Vasconcelos, Eduardo Assis, Elan Alencar, Glória 

Carratte, Jaildo Oliveira, João Carlos, Kennedy Marques, Marcelo Serafim, Prof. 

Samuel, Raiff Matos, Raulzinho, Rosivaldo Cordovil, Sassá da Construção 

Civil, Thaysa Lippy e Wallace Oliveira, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de 

exibição de vídeos ou áudios educativos de combate ao abuso e à exploração 

sexual de crianças e adolescentes na abertura de shows e eventos culturais no 

município de Manaus, e dá outras providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelos 

vereadores Yomara Lins, Roberto Sabino, Lissandro Breval, Peixoto e Prof.ª 

Jacqueline. Após, o supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e 
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seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Discutiu o Parecer Contrário da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 164/2023, o 

vereador William Alemão, tendo este, ainda, solicitado a leitura do Parecer 

Contrário da COM02. Após a leitura, discutiram, ainda, o Parecer Contrário da 

COM02, os vereadores Peixoto, Kennedy Marques e Bessa, tendo estes, ainda, 

manifestado o voto contrário ao Parecer da COM02 e favorável ao Projeto. Em 

Questão de Ordem, o vereador Joelson Silva pediu a benevolência da Mesa para 

apreciação da Moção n. 013/2024, de sua autoria, que havia protocolado no dia em 

curso, justificando que no horário dos pedidos de preferência, a propositura não 

havia tomado número. O Presidente acatou o pedido. Discutiram, também, o 

Parecer Contrário da COM02, os vereadores Joelson Silva, Fransuá, Mitoso, 

Marcelo Serafim, Roberto Sabino, Prof. Samuel e Eduardo Alfaia, tendo o 

segundo, o terceiro, o quinto e o sexto, encaminhado o voto contrário ao 

Parecer da COM02 e favorável ao Projeto; o quarto, encaminhado o voto 

favorável ao Parecer da COM02 e contrário ao Projeto; e o último, encaminhado 

aos seus pares, para que votassem de acordo com as suas consciências. Após, foi 

rejeitado o Parecer Contrário da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Lei n. 164/2023, de autoria do vereador Prof. Samuel, subscrito pelos 

vereadores Dione Carvalho, Kennedy Marques e Peixoto, que “Institui o 

Programa Farmácia Veterinária Solidária no âmbito do município de Manaus, e dá 

outras providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelos vereadores Rosivaldo 

Cordovil e Mitoso. Em seguida, foram concedidos os pedidos de vistas, 

solicitados pelos vereadores Marcelo Serafim, Peixoto e Sassá da Construção 

Civil, ao Projeto de Lei n. 164/2023, de autoria do vereador Prof. Samuel, 

subscrito pelos vereadores Dione Carvalho, Kennedy Marques, Peixoto, 

Rosivaldo Cordovil e Mitoso, que “Institui o Programa Farmácia Veterinária 

Solidária no âmbito do município de Manaus, e dá outras providências”. Em 

Questão de Ordem, o vereador Mitoso parabenizou a Mesa Diretora e o setor de 

Tecnologia de Informação – TI, pelos avanços atinentes às buscas das proposituras, 

bem como, dos documentos complementares dos projetos, possibilitando aos 

vereadores discutirem o tema apreciado nas sessões com propriedade. O 

Presidente agradeceu ao questionante pela contribuição, informando, ainda, sobre 

as modernidades que seriam implantadas no parlamento, para o auxílio do trabalho 

dos vereadores e, constatando o término do horário regimental, prorrogou a sessão 

até à finalização dos trabalhos.  Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Assuntos Sociocomunitários e Legislação Participativa ao Projeto de Lei n. 

516/2023, de autoria do vereador Éverton Assis, que “Considera de Utilidade 

Pública o Instituto América do Sul, e estabelece outras providências”. O supracitado 

projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na 

forma da lei. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 

Prefeito, com a subscrição, ainda, dos vereadores Peixoto e Wallace Oliveira, o 

Projeto de Lei n. 227/2023, de autoria da vereadora Glória Carratte, subscrito 

pelos vereadores Prof. Samuel e Raiff Matos, que “Dispõe sobre a isenção das 

taxas de sepultamento e velório para as pessoas doadoras de órgãos ou tecidos 
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corporais, no município de Manaus, e dá outras providências”. Foi aprovado, em 

segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, com a subscrição, ainda, 

dos vereadores Elan Alencar, Éverton Assis e Mitoso, o Projeto de Lei n. 

241/2023, de autoria do vereador Eduardo Alfaia, subscrito pelos vereadores João 

Carlos, Kennedy Marques, Marcel Alexandre, Márcio Tavares, Peixoto, Prof. 

Samuel, Raiff Matos e Roberto Sabino, que “Institui a Política Municipal de 

Estímulo e Incentivo ao Aproveitamento da Energia Solar Fotovoltaica nas escolas 

municipais de Manaus, e dá outras providências”. Discutiram o Projeto de Lei n. 

618/2023, em segunda discussão, os vereadores William Alemão, Raulzinho, 

Eduardo Alfaia, Lissandro Breval, Gilmar Nascimento, Kennedy Marques, 

Peixoto, Elan Alencar e Marcel Alexandre. Após, foi aprovado, em segunda 

discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 618/2023, de 

autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 105/2023, que 

“Dispõe sobre a autorização do Poder Executivo Municipal para promover 

campanha anual de incentivo aos permissionários e consumidores das galerias e 

shopping populares administrados pela Prefeitura Municipal de Manaus, mediante 

realização de sorteios de prêmios, e dá outras providências”. Discutiu o Parecer 

Favorável da Comissão Especial de Comendas ao Projeto de Decreto Legislativo 

n. 001/2024, os vereadores Mitoso, Prof.ª Jacqueline e Joelson Silva. Após, foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão Especial de Comendas ao Projeto de 

Decreto Legislativo n. 001/2024, de autoria do vereador Lissandro Breval, 

subscrito pelos vereadores Alonso Oliveira, Caio André, Dione Carvalho, 

Eduardo Alfaia, Gilmar Nascimento, Glória Carratte, Jaildo Oliveira, Jander 

Lobato, Joelson Silva, João Carlos, Marcel Alexandre, Peixoto, Prof. Samuel, 

Raiff Matos, Raulzinho, Roberto Sabino, Rosinaldo Bual, Rosivaldo Cordovil, 

Thaysa Lippy, William Alemão e Yomara Lins, que “Concede a Medalha de Ouro 

Cidade de Manaus ao Sr. Fabrício Frota Marques, e dá outras providências”, tendo 

sido subscrito, ainda, pelos vereadores Mitoso, Prof.ª Jacqueline, Glória Carratte 

e Wallace Oliveira. Em seguida, o supracitado projeto foi aprovado, em discussão 

única, e promulgado, transformando-se no Decreto Legislativo n. 627, de 26 de 

fevereiro de 2024. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão Especial de 

Comendas ao Projeto de Decreto Legislativo n. 002/2024, de autoria do vereador 

Caio André, subscrito pelos vereadores João Carlos, Prof. Samuel, Roberto 

Sabino e William Alemão, que “Concede a Medalha de Ouro Cidade de Manaus ao 

Sr. Severino Cavalcante de Souza, e dá outras providências”. O supracitado projeto 

foi aprovado, em discussão única, e promulgado, transformando-se no Decreto 

Legislativo n. 628, de 21 de fevereiro de 2024. Foram deferidas as Indicações n. 

036 a 051, 053 e 054/2024; e deferida, ainda, com pedido de destaque, a 

Indicação n. 52/2024, de autoria do vereador Raulzinho, que “Indica a construção 

de um refeitório na sede da Secretaria Municipal de Educação – Semed”. 

Foram aprovadas as Moções n. 010 e 012/2024. Foram aprovadas, ainda, com 

pedidos de destaque, a Moção n. 009/2024, de autoria do vereador Mitoso, de 

“Parabenização ao Proerd Amazonas em reconhecimento, no dia Nacional do 

Combate às Drogas e ao Alcoolismo, pelo seu exemplar trabalho em prol da 
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sensibilização e orientação das nossas crianças e jovens promovendo atitudes de 

resistência ao experimento e uso de drogas”, tendo o autor, ainda, discutido a 

moção; e a Moção n. 011/2024, de autoria do vereador Gilmar Nascimento, de 

“Parabenização ao Movimento Amigos do Garantido – MAG, na pessoa da 

Presidente Cláudia Santos, por seus 28 Anos de Fundação, a ser comemorado 

no dia 24 do mês em curso, tendo o autor, ainda, discutido a moção. 

Discutiram a Moção n. 013/2024, os vereadores Gilmar Nascimento, Mitoso, 

Eduardo Alfaia, Yomara Lins, Marcel Alexandre, Roberto Sabino, Wallace 

Oliveira e Joelson Silva. Após, foi aprovada, também, com pedido de 

destaque e com a subscrição dos vereadores Gilmar Nascimento, Mitoso, 

Eduardo Alfaia, Raulzinho, Wallace Oliveira, Marcel Alexandre, Elan 

Alencar, Roberto Sabino, João Carlos, Yomara Lins, Prof. Samuel, Jander 

Lobato e Márcio Tavares, a Moção n. 013/2024, de autoria do vereador 

Joelson Silva, de “Parabenização ao Pastor Jonatas Câmara, Presidente da 

IEADAM-CEADAM, pela passagem de seu natalício ocorrido no dia vinte e 

quatro de fevereiro. Discutiram o Requerimento n. 027/2024, os vereadores 

Eduardo Alfaia, William Alemão, Capitão Carpê, Raulzinho, Gilmar Nascimento 

e Elan Alencar, tendo o primeiro, o quarto, o quinto e o sexto, ainda, 

encaminhado o voto contrário à matéria. Após, foi rejeitado, com vinte votos NÃO 

e dezoito votos SIM, o Requerimento n. 027/2024, de autoria do vereador William 

Alemão, que “Requer à Secretaria Municipal de Infraestrutura – Seminf 

informações e cópia de contrato firmado entre a empresa P.L DE A. SODRE e 

a Prefeitura Municipal de Manaus”. E face ao adiantado da hora, o Presidente 

informou que as proposituras que constavam na pauta do dia em curso seriam 

apreciadas na próxima sessão. Nada mais havendo a tratar, o Presidente 

encerrou a sessão às treze horas e cinco minutos. E, para que conste, eu, 

............................................... (Ana Maria Rocha Veiga), lavrei a presente Ata que, 

depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Manaus. 
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